政教专刊部主办 组版: 闫广明 责编: 许晓辉 校对: 刘挺 电子信箱: llrbzhjb@163.com



访百名党员➡

牛俊生:群众眼中的"老牛"书记

从人民教师到乡党委书记,他三十年 如一日,深深扎根基层,用自己的艰辛书写 了一名共产党员的责任和担当。岚县社科 乡党委书记牛俊生,用勤劳、奉献、奋进的 老黄牛精神,交出了一份份令人满意的答 卷,被群众亲切地称为"老牛"书记。

为民服务的"孺子牛"

"每年'七一',牛书记都会为乡村党员 干部集中上一次党课,社科乡会议室不大, 乡村干部里外围着,认真听着他授课。他 的党课既有事例,也有道理,更有对老百姓 的真情真意。"当地干部群众这样说。

"作为共产党员,特别是在座的都是乡 村党员干部,就应该永葆为民服务的精神, 为民服务的精神是什么,以基层党员干部 来讲,就是怀揣赤子心,甘为孺子牛,真心 实意解决群众'急难愁盼'之事……"2020 年"七一",正值国家脱贫攻坚普查开始前 夕,尽管各项工作非常繁忙,但牛俊生没有

今年年满50岁的牛俊生,被乡村干部 称为"老牛"书记。用他自己的话说,定期 上党课,既是一种习惯,更是一种担当。带 着一种"永远磨不掉"的激情,从岚县最偏 远的界河口镇到工业大镇普明镇,从深度 贫困乡顺会乡再到岚县的"东大门"社科 乡,牛俊生带着组织的信任,不与年龄妥 协,不对工作打折,坚持讲党课,体现着"为 民服务的孺子牛"精神。

基层党建的"拓荒牛"

社科乡是岚县的"东大门",交通便利, 中小企业较多,造成全乡流动党员较多、党 组织生活不规范、村干部文化水平偏低等 问题突出,农民党员培养和村级干部培育 面临着青黄不接的问题。

牛俊生认识到,解决这里的党建问题需 要创新思维和创新方法。刚到乡履职,他率 先启动了基层党组织标准化规范化建设工 作,带头研究和完善基层党组织标准化规范 化建设的内容指标28项,并在全乡13个村 党支部探索性实施,根据实施情况逐一再完 善、再规范、再优化。通过近半年的工作实 践,基层党组织标准化规范化建设工作取得 了显著成效,得到县委充分肯定。

他大力推进"双培双带"党建先锋工 程,提出了"村村有致富能手,村村有产业 特色"的工作思路,加快培育农村致富能 手,并着力在农村致富能手中选优培养一 批党员干部。"双培双带"工程既破解了全 乡党建工作短板,又回引了乡村人力。在 全乡培养出生猪养殖、肉牛养殖、香菇种 植、渗水地膜谷种植等各类专业技术人才, 并将5名致富带头人发展为党员,3名党员 培养成致富带头人,形成了良性循环。

踏实肯干的"老黄牛"

在基层党建中,牛俊生发扬踏实肯干 的"老黄牛"精神,坚持党委书记带头、班子 成员包点和党员干部参与的"三级联动"党 建工作责任机制,分别落实全乡党员干部 抓自身领域党建工作的责任,形成层层示 范、层层推动的党建工作格局。在村级组 织建设中,他严格推进党员联系群众、党员 承诺践诺、无职党员设岗定责制度,充分发 挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋 模范作用,实现全乡党员联系帮扶困难群 众全覆盖。

在担任顺会乡党委书记期间,他亲自 推进易地移民搬迁工程,在三个月时间内 遍访所有涉及搬迁的农户,亲自给农户讲 解移民后的后续产业帮扶政策,亲自抓好 后续产业的规划和落实,确保农户搬得出、 稳得住、能致富,全乡598户集中安置户 1993人全部按时搬迁入住。社科乡是全县 出了名的信访高发突出乡镇。2020年10 月,他担任社科乡党委书记以来,在一个月 时间内通过对全乡 13个行政村31个自然 村的深入走访调研,明确提出了信访维稳 "四个转变"工作理念。六个月来亲自组织 召开各类听证信访、协调会议十余次,化解 矛盾纠纷20余件,使全乡历史形成的疑难 信访问题全部化解,全乡信访率稳步下降, 为全乡的健康快速发展打下了坚实的基

一句誓言,一生作答。牛俊生在担任 乡镇主要负责人的十一年间,他所在乡镇 的工作连续得到省委省政府、市委市政府 和县委县政府表彰,他本人多次被评为"优 秀领导干部",他始终用"三牛"精神践行着 共产党人的初心使命。

罗丽 通讯员 冀美丽 张欣) 近 段时间,交城县公 安局组织网安大队 民警深入辖区各网 吧开展"2021网络 安全宣传周"宣传 活动,更好防范打 击网络电信诈骗犯 罪,提高人民群众 的网络安全意识和 防护技能,倡导文 明上网。

活动现场,民 警通过张贴宣传标 语、发放网络安全 宣传册、帮助群众 下载并注册"国家 反诈中心"APP等 方式,结合群众关 注的网络安全热点 问题,现场讲解网 络安全法律法规及 网络安全防范知 识,引导群众养成 健康、绿色、安全的 用网习惯,倡导文 明上网、健康上网 共筑网络安全防 线。

此次宣传活 动,共发放宣传册400余份,张贴 宣传海报10余份。通过宣传讲 解,有效增强了广大群众的网络 安全意识,提高了网络安全防范 技能,营造了全社会共同构建晴 朗网络空间的良好氛围。

乙儿



九重阳节·温情暖人间"为主题 的爱心慰问老人公益活动。

当一群天真活泼的孩子们 来到养老院后,原本安静的养老 院顿时热闹了,一声声"爷爷好、 奶奶好!"让老人们感到无比的 在与老人互动环节中 孩 子们为老人们送上了亲手制作 的手工折纸花、爱心糕点和纯真 稚嫩的祝福,现场的老人们笑逐 颜开,整个敬老院内洋溢着一片 温馨欢乐的气氛。

动的开展,使孩子们了解到了 重阳节的含义,从小懂得尊敬 老人、爱护老人。孩子们用自 快乐,在幼小的心灵播撒下尊 老、爱老、敬老的种子。

记者 冯海砚 摄影报道

国网吕梁供电公司

党旗飘在防汛保电一线

宇 李春辉 张焱 董婷婷) 近日,我市持续 降雨,多地出现暴雨,山体滑坡、泥石流、桥 梁断裂等自然灾害,引起部分线路倒杆。 国网吕梁供电公司迅速反应,第一时间开 展抢险救灾行动,为抗洪一线排水送电、及 时为临时安置点接通电源、对已发生灾害 的线路迅速进行抢修,全力保障电网安全 稳定运行。

以"迅"应"汛",全力保障电力供应。 "我们加把劲儿,就能早日给老百姓送上 电,大家加油啊!"10月9日,在孝义市大孝 堡镇五楼庄村抗灾现场,孝义市供电公司 抢修工作人员正抢修送电。为了保证在规 定时间内将发电机安装配置到位,大家齐 心协力,5台发电机仅用了两个小时就安装 到位,经过半个小时的布线和调试,发电机 全部开足马力平稳运行。电力供应到位 后,排水泵也紧接着开始满负荷运行,听着 设备隆隆的运转声,服务队员们这才松了

受连日强降雨以及文峪河水库泄洪等 影响,孝义市境内文峪河、磁窑河、汾河部分 河段水位持续上涨,部分河段发生漫堤,甚 至倒灌。小圪塔、芦南、五楼庄、南小堡、南 船头等14个河道沿线村庄3.5万人、60多家

本报讯(记者 张娟娟 通讯员 任卫 企业、6万余亩耕地以及牲畜等受到影响。

汛情就是命令! 10月9日上午,孝义 市供电公司以"迅"应"汛",安排大孝堡、振 兴、梧桐供电所负责人第一时间与地方政 府沟通对接,组织11支共产党员服务队,即 刻奔赴防汛现场抽水点开展现场勘察,迅 速制定防汛供电方案和应急保障预案,落 实5处排水泵设备架设地点和供电方式,将 防汛设备供电保障任务分解到每个党员服

同时,紧急调用一辆应急发电车和5台 发电机进驻五楼庄村,现场紧急敷设电缆 线路2.65千米,对五楼庄村的5个24小时 蹲守排水点进行电源保障,同步调拨救生 衣、应急照明等装备50余套,并安排专人 24小时轮流值守发电机,每8小时轮换一 次机油,全力保障灾区的电力供应。

10月9日下午5点,供电应急保障设备 已全部调试安装完毕,并满负荷投入运 行。为确保村内抽水用电,孝义市供电公 司抢修保电人员已经在受灾现场连续工作

"保障防汛抗灾期间电力可靠供应和 用电安全是我们义不容辞的责任,我们要 团结一致为灾区群众筑起坚不可摧的'红 色堤坝',全力支持防汛救灾!"看着老百姓 的期盼,党员任津京在抢修现场坚定地说。

冒雨抢修,为村民点亮"暖心灯"。"杨 家庄镇后贺庄村因连续降雨发生山体滑 坡,现已对整村人员疏散至临时安置点,紧 急需要你们供电公司人员支持配合接电工 作!"10月6日,汾阳市供电公司接到了汾阳 市杨家庄镇政府的紧急求助后,迅速组织 公司运维人员以及杨家庄供电所工作人员 前往安置地点进行抢修。

汾阳市杨家庄镇后贺庄村地处低洼区 域,且该区域存在采空区塌陷风险隐患。 因连续5日的强降雨天气,10月6日,村内 发生小范围山体滑坡,存在严重的地质灾 害安全隐患,村委迅速行动,组织全村50余 户100多人全部转移至杨家庄镇中学临时 安置点,但该场所因长期闲置,电力供应中

得知情况后,汾阳市供电公司第一时 间组织人员赶到现场,切断后贺庄村隐患 区域电力供应,以防地质灾害引起电力设 备线路倒杆断线,造成漏电等安全隐患。 紧锣密鼓地对临时安置点开展接电工作, 从杨家庄村内变台新接电缆线路进入该区 域,对安置点各个楼层房间的老旧线路、开 关插座和照明设施逐项进行排查,对存在 脱皮断线等安全隐患的线路设备全面维修 更换,对开关照明失效等问题从供电所应 急储备物资中直接换新。同时,组织共产 党员服务队员积极配合政府工作人员,对 新调配的电采暖设备进行安装调试,确保 每个房间照片、采暖等基本生活用电保障 万无一失。

"感谢你们供电公司人力物力的大力 支持配合,安置点现在也可以正常运转 了。"经过几个小时的紧张忙碌,安置点各 楼层全面亮起了温暖的灯光,村支书贺中 星向辛苦工作的供电人员感激地说道。

针对近期持续出现的强降雨极端天 气,国网吕梁供电公司快速响应,用实际行 动扛牢保障防汛抗灾用电的重大政治责 任,及时下发《关于加强2021年国庆期间配 网供电保障工作的通知》,对涉及的重要线 路设备开展特巡工作。第一时间启动防汛 应急预案,组织人员开展紧急抢修工作,并 通过"吕电小哥"微信机器人等平台精准发 布停电信息,安抚客户情绪。保电期间严 格执行应急值班制度,领导干部在岗带班, 深入现场开展保电督查工作,实行信息 "零"报告制度,各单位每日18时前通过微 信报送当日线路运行情况,并随时汇报线 路受灾害情况及抢修恢复情况,期间累计 报送各类信息73条,支撑防汛应急抢修工 作高效开展。

据统计,抢修保电期间,国网吕梁供电 公司累计出动抢修人员234人,抢修车辆 71辆,确保停运设备及时、可靠恢复供电。 累计巡视10千伏线路580.03公里,巡视配 变1397台,红外测温295次,发现并消除隐 患41处,出动人员135人次,车辆63辆。

